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L’ARTICLE DE JOURMAL
CORRECTIOM

Voici un article exirait d’un journal.

Questionnaire

La Motte Servolex
Un train heurte une voiture

CHAMBERY. — Jeudi soir, peu aprés
18 h 30, un automobiliste, M.Pierre
Chanelier, 52 ans, électricien, demeurant
a Francin, s'est engagé par inattention,
sur la voie ferrée Paris-Modane, au
passage A niveau 79, sur le territoire de
la commune de La Motte Servolex. Le
véhicule avait heurté et soulevé la demi-
barriére qui |
était baissée.
A ce moment
survenait le i :
train express l'_.f-"';,,,;r""' _/""'
Paris-Albertville, lancé a 160 km/h. La
motrice a percuté l'avant de la voiture, a
emporté le pare-choc et endommagé le
cdté droit de I'automobile. Le train s'est
arrété en gare de Chambéry, pour
vérification des dégats, avant de repartir
a vitesse réduite jusqu'a Montmélian, oi
la locomotive fut changée,
occasionnant ainsi un retard d'une
heure trente. Indemne, Pierre Chanelier,
qui a eu plus de peur que de mal, a
franquillement emmené sa voiture dans
un garage de Cognin, avant de revenir
sur les lieux de Ilaccident pour
ramasser les débris. La brigade de
gendarmerie de La Motte Servolex a
effectué les constatations d'usage.
Pierre Chanelier a reconnu les faits.

La Savoie (Quotidien régional).

A la Motie Sarvole::.
3) Pouvais-it: répondre & ces 2 questions sens

ilre foui i’arilcle ? Pourquol ?
Cul, car les réponses sori écrites dans ia iltre
da 'artlefe.

4) Qu! condulsali ia voiture ?
C’étalt Mr Plerre Chaneller.

5) Quei &g avel: ceite barsonnae ?
ii avelt 52 ans.

6) Qualia éialt se profession ?

il éialt électricien.

Il habitali & Francin.

8) Quand cela s'est-ll passé ?

Coela s’est passé un Jeudl, vers 18h30.
S) D'oy ver:zlt le irgin ?

Le traln venalf de Parls.

10) G gilett-|l ?

Le train glialt & Alhoariviile.

11 ré;
On a réperé le ireln & Montmélian.

12) Ot a-i-on réparé la voliure ?

Ori a réparé la volturs & Cognin.

13) Cormment lg voliuie s'esi-elle retrcuvée sur
les rglis ?

Elle s’y est retrouvée per inaitentlon.
14 i’s bliiste a-i-ll é16 hiesss ?
Nen, I 2 eu plus de peur gus de mal.
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RECONSTITUER LES PHRASES D'UN TEXTE
CORRECTION

Toutes les lignes des textes ont éié mélangées. Remels-les dans I'crdre en les numérotant,

Quelgues numéros sont déia placés.

LE CHATEAU-FORT

2 | seigneur. C'est avant tout une construction

5 | de murs d'enceintes en pierre oll veilient les soldats.

§ | Endehors des temps de guerre, le chateau regoit la visite

1 | Lechateau fort est !a demeure du

4 | seigneur et les gens autour de lui. Le donjon est entouré

8 | &peu remplacent les guerres entre les seigneurs.

7 | detroubadours, on y organise des tournois qui peu

3 | pour la guerre, destinée a protéger le

LES PAYSANS
A TEXTE 1

en nature, des volailles par exemple. dormie, il y a peu de travail. Les

Ils paient le cens au seigneur, sans ne savaient ni lire ni écrire.
lls doivent également effectuer accompagnent le déroulement des
sont les vilains, d'autres sont privés de liberté, aux plus jeunes les contes. Cela
Les paysans travaillent durement. veillées permettent de transmettre
ce sont les serfs. En contrepartie champs reprennent,
des servitudes demandées aux paysans, Les travaux des paysans
la dime & I'Eglise et d'autres impéts payés et ce jusgu'en Novembre.

des corvées. Certains sont libres, ce se faisait oralement car les pay-

B Rl EEEEBBEE B

le seigneur devait les protéger. Dés mars, les durs travaux des

BEHCOEEREEBEEEBEE

saisons. En hiver, la nature est en-
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CORRECTION

PE E

Observe bien chaque extrait de texte et écris son numéro dans le tableau en bas de Ia

page.

r—% 1 ;ﬂ
Il I'a tirée
De sa poche percée,
L'a mise sous ses youx ;

Et I'a bien regardée
En disant : « Malheureux ! »

I I'a soufflée
De sa bouche humectée ;
I avait presque peur
D'une horrible pensée
Qui vint ie prendre au coeur.

\ J

r? 3 ?
Deux plongeurs spéléologues
chevronnés.de Perpignan, 4gés
d'une quarantaine d'années, ont
connu un probléme dans la ma-
tinée par 60 m de fond, lors
d'une plongée sur le site de
plongée de Roubelat en Haute

Vienne, un étang situé sur une
ancienne carriére sous-marine.

/e

i

Eplucher les bananes, coupez-
ies en deux. Dans une poéle,
faire chauffer le beurre, poser
les bananes. Ajouter quelques

gouttes de jus de citron pour
éviter qu'elles noircissent.

Laisser blondir quelques minu-
tes, verser le sucre, effectuer

une légére caramélisation.

magle : n.f. du grec maghéia
Ensemble des pratiques fondées\
sur la croyance en des forces
surnaturelles. Tour d'adresse de
prestidigitation. Puissance de
séduction: la magie du style.
Syn : sorcellerie, envoltement,
spiritisme...

\ y y
Ecrls maintenant ie numéro de chaque dans le tableau selon son type.
F)etite annonce article du dictionnaire | € |poéme 1 |document W
@eﬂe 2 |mode d’empioi conte article de journal | 3 J

PDF Creator Trial


Utilisateur
PDF Creator Trial

Utilisateur
PDF Creator Trial

Utilisateur
PDF Creator Trial


Observe bien chaque extrait de texte et écris son numéro dans le tableau en bas de

R IT

page.

O\
33

Les poissons, ces vertébrés au
corps recouvert d'écailles libres
entre elles, effectuent des mou-
vements rythmiques de la bou-
che et des opercules. lis créent
ainsi un courant d'eau dans la
cavité branchiale, permettant
leurs échanges gazeux respira-
toires. Les branchies sont des
organes respiratoires !

-

T ET

CORRECTION

2

Il était une fois un roi si grand,
si aimé de ses peuples, si res-
pecté de tous ses voisins et de
ses alliés, qu'on pouvait dire
qu'il était le plus heureux de -
tous les monarques. Son bon-
heur était encore confirmé par
ie choix qu'il avait fait d'une
princesse aussi belle que ver-
tueuse ; et ces heureux époux
vivaient dans une union par-

~

'ﬁ—'

L ’imprimante laser TAMTAM
MK-1300 est un modéle d ‘une
grande souplesse d 'emploi,qui
offre des fonctions spéciales
visant & améliorer la qualité d
'impression. Vous pouvez :

» Choisir une résolution d'im-
pression de 1200 points par
pouce. Reportezvous a la
page 24.

« Choisir une vitesse d'impres-
sion de 12 pages par minute.

O\
¥ i

S

Vend propriété normande typi-
que sur terrain arboré de 3250
mZ, 160 m2 dont environ 130 m?
habitables sur deux niveaux.
RDC: 1 chambre, 1 SDB, 1 WC,
1 grande piéce de 50m2 avec
cheminée ouverte, 1 cellier, 1er
étage: 2 chambres, 1 SDB, 1
WC. Prix: 244 000 €

— el —

faite.
L y J
Faetite annonce | g |article du dictionnaire poéme document q
kecette mode d'emploi conte 7 |article de journal J
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QUESTIONNAIRE DOCUMENTAIRE
CORRECTION

heaque étigiette ovals gvac le bon fruli,

.8 marron posséde une seuie amande sous le tégument glors que la chéialgna en
posséde p!us'eurs

3) Cholsls {2 réponse Gul corraspond & chague giflrmation,

» La région qui prodult ie plus de chétaigne est I'Aveyron. VRAI FAUX
*  Le chataignier n'a besoin d’aucun produit pour pousser. VRA! FAUX
+  Lapeau de la chataigne s'appelle le tégument. VRAI FAUX
* La sapin fait partie de la famille des fagacées. VRAI FAUX

sont caciés cans ce mg!s né'és

G|O|F|U|A
FEIE|C R
A|ID|IR|M|B
I X|E|M|R
N|AIT]| ! E

8. ARBRE, FORET, GERME, PAIN, TAN
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i Est-ce wuai ou faun 7
* Lo iom, peut mous indiquen le tom & adoplen.
owbﬁcwo?
* Couains signes de poncluation indiguent les temps de pause dams o

fecfww,
{iw/x, 7

. L%dﬁ%w%mmﬁmthﬁmdmﬂﬁﬂawmgaﬁ/m

Vaai
® Dare ume phase, les groupes de mots somt sénarés pan des points de
susnension.

® [esnoi deummmmmmm

(b 1

® [epointd mwu‘wgaaonéef&wa,hﬁmd mwpmeqmméewm

e
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L'emploi de substituts / le réseau anaphorique

SYNTHESE

viens-toi |
Quand tu rédiges un texte, tu dois éviter les répétitions. Pour celg,
tu vas employer d'autres mots, que l'on appelle des substituts.

Exemple : Pour éviter de répéter le nom du héros = Marie
Tu peux dire : elle, la jeune fille, I'écoliére, ...

des Jieux de cutte toujours visibles aujourd*fus. Sans juf, 1a vie n'existersit pas sur ba Terre. et fa Tetre,
s Ipeionlils
ien

mmwwpuuumqmm».Ammm,tmmﬁ,nmm

= k=B

mw&mwummmMMm&waumm

Iesphntesmmmmntm&agiepusesmy caplent grice i ka chlorophytle de

& | G || S5

leurs fevilles.

Omeénmgiemmdmsl'nnivmetksplmugnﬁﬁnutpmmp&uam.

dsh

PDF Creator Trial


Utilisateur
PDF Creator Trial

Utilisateur
PDF Creator Trial

Utilisateur
PDF Creator Trial


A. Lis le texte snivant:
e ——%

C'est 'autorme, Piton, Je petit écurent] se proméne. I fait ses réserves de noiseftes
pour Uhiver. 1 les cache dans son grire. Tout é coup, Piton Idche des nolsettes, elles

tombent sur I téte d'une chouette endormie. Elle se réveille fiichée et elle Ie gronde,
Pitou se sauve, la choustte Iyl a faii pewr.

B.Entmdmlcsﬁmdenmtsencadréscehﬂg'cmmﬂ%lg
prosom.

Exemple :
C'est Fuwiomne, Piton, Je petit écurenil se promén? N fait ses sésesves de

noisettes pour I'hiver,

iIl les cache dans un arbre. Touta m,ﬁmﬁchedes%rmuﬂ:anmh

les arbres
les écurenils les choyettes
les noisettes (l2s noisettes J

Mrbre
Ia noisette

sauve, la chouettc Ind a fait !
et nbatinid nd

aux écurentis
aNx noisettes
a la chouette
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LES GROUPES DE VERBES

CORRECTION
1 i verbe avec son groupe
DESSINER FINIR ROUGIR SIFFLER
. ——
BONDIR 2&me GROUPE [+  SALIR
OBSERVER SAUVER APLATIR ,i DECIDER
lis le tableau com mon ’
VERBE JE QU Y HOUS GROUPRE
AVERTIR Javertis nous avertissons | ¢ 2_ eme> 3 éme
courir je cours NOUS COUISnS 2 éme <3 Eme>
obéir j'obéls noug cbélssons 3 éme
réunir je réunis nous réunissons | €2 emed>- 3 &me
dormir je dors nous dormons 2 éme LI Eme>
pélir is palls nous pélissons | {Zéme> 3 &me

Il obéit - nous arrivercns - vous offrirez - tu viendras - zlle gagnalt - nous
sautons - ils punissent - tu fais - nous regarderns - elle dit - je demanide - ils
courent - vous allez - tu décides - ils dévissent - nous déslrens - tu es - elle a

- VOUS vomissez

4) Entoure ies verbes du 2éme groupe de cetie lista.

Il ob&it - nous arriverons - vous offrirez - tu viendras - elle gagnait - nous

sautons -

ils punissent - tu fais - nous regardons - elle dit - je demande - ils

courent - vous allez - tu décides - ils dévissent - nous désirons - tu es - ellea -

VOouUs vomissez

égme.

* |e plongeoir — PLONGER 9

* le coureur —{RIINN V

* une escalade — ESCALADER J

* une saleté —»_E)
* une réunion — -{5

PDF Creator Trial

* le saut — SAUTER

* |a punition —-- B
* |e jaune —>- 3

* |e rouleau — ROULER
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LE P TDEL'IN TIF
Les 3 groupes
EDRRECTION

ntes |

i'indicauf

Tondeuses & gazon et barbecues provoguent réguliérement des accidents et
fouchent dans 70 % des cas des hommes. Dans plus de la moitié des cas, les
membres supérieurs gonk atteints.

Les accidents de tondeuses a gazon goncernert les mains pour 58 % des cas, les
jambes pour 20 % et les pieds pour 14 % des cas. Nous ajouterons que pour 60 %
des victimes, ia biessure est une plaie ouverte et que I'hospitalisation dure en
moyenne cing jours.

présent de 'indicatif.

tu sors vous faites il sort je mens nous voulons
je dis il écrit vous devaz ils vienngnt je parcours
elle vient nous prenons tu crois elle doit tu obéis
nous offrons je dois elle dessine vous aplatissez elle peint

SOUFFLER tu souffles iis soufflent
FAIRE tu fais elles font
POUVOIR fu peux il pauvent

AGIR tu agls ellas agissent
VENIR tu viens iiz vienaent
VENDRE Lt vands elles vendent

arenthéses au présent de I'indicatif.

4) Ecris les verbes entre p

« Nous allens au bord de la mer, alors chaque jour, nous plongeons et nous fal-
sons des chéteaux de sabie.

» Je prends mon cahier de brouillon et je finis de recopier mon texte. Maintenant,
si je le veux, je peux écouter de la musique.

« Nous avens des rosiers qui fleurissant tout I'été. Ils tlennent depuis plusieurs
anneées et les fleurs restent magnifiques. Ils vieillissent bien.
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Récris les phrases au présent de I'indicatif.

Elie a tout compris. > ........ mwm‘(@a“o .!

Tu parcourras toute la distance. 2 ..,.,...
Le magon construira la maison. > z. 4

Nous sommes parvenus au sommet. & ./

lcuiraunréti, 2> ......... GJEWA.J:

Tu I'as accueilli & bras ouverts, 2 .........o ;

Les pompiers sont intervenus rapidement. - jﬂm ML ..
2 C B 3 H
As-tu cru & son histoire 2 > W‘&Luﬂ. 4 MM: .......

Elle bout. 2 ..... ! ’ NOUSs écrivons. = ...... getrbrbAdiiie.......

lls cousent, > Tujoins. = .....cccop.t g BAAAK......

. L .
Vous craignez. > ........ W.d}(ﬂ, s lisent, = ..., AKX ccce ioviiiinsiienn,
Nous cuisons. - . Cardlde...... Tumels. > .......... /Ym.ﬂm.z ..............

Jedois. > ..., .,edu)eUL Jemeurs. S ....... IMXKAN...........

Récils les phrases en coI:uguani le verbe avec la personne demandée.
Je dois te le dire. Nous....A« 4 4 s T U

Vous pouvez enfrer. 2 Je.....”

Elle vaut trop cher, < Elles ....../ %)

L'oiseau veut s'échapper. = NOoUs. .. ABAASEI I L e
Le bdcheron abat un arbre. = Tu N PO TOTS PPN
Tu bols une limonade. & Vous .4 L bttt sttt v e e et e r e e nne s s e s e e ene
Tu vas au marché. = Vous . O T LTI

Ble plaint son amie. > Iis....
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

hh < j Les verbes conjugués au passé composé

[
ilrlevanaasssssarenn sdsbeuws. anaane L Py e R N P T T TR L R T T R Y P I P Y AN E PRI i n Uit et enanaasnansnanensa®

@ Récrls le texte sulvant au passé composé

Quand j'irai au collége, je prendrai le car de ramassage avec les autres éléves. Il faudra
se lever tét. J'irai me coucher et m'endormirai de bonne heure. Marc viendra me
chercher et nous marcherons ensemble jusqu'd I'arrét de bus. Cing jours par semaine

nous referons ie méme chemin. Le week-end, je pourrai enfin dormir et me reposer un
peu.

qqm@fm%wm%ﬂgd,mrlmgemdemmwﬂemeeb
amnbugamgem@nwcﬂmw».&weeg,—m&;abgn&mrudmmdim
nefOben, W [k

@ Compléte le tableau en mettant les verbes au passé composé

arriver pouUvoIr aller faire voir
Jof suis amive - aipu suis allé ai fait ai vu
VOUS . . . . !
étes arrivés avez pu étes allés avez fait avez vy
elles sont anivées ont pu sont allées ont fait ont vu
tu es arrivé as pu es allé as fait as vu
nous | sommes arrivés avons pu sommes dllés | avons fait avons vu |
!
il est amivé apu est allié a fait a vu i
]

@ Compléte les phrases sulvantes avec le pronom sujet qui convient
Elle est venue me chercher . Vous avez vu le collége. Nous avons pris le bus
Nous avons fait nos devoirs. Elles sont allées jusqu'a I'aét. Tu lui as dit bonjour.

Je n'ai pas pu rester éveilié. Tu es arrivée en retard.
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L'IMP

T DE L'INDICA
Les 3 groupes
CORRECTION

njuau

nt les varbes

TMEIMNITIF 2ame P.S. 2éme B.P, Zame P.P,
tirer TIRAIT TIRIEZ TIRAIENT
voir VOYAILT VOYIEZ VOYAIENT
boirs BUVAXT BUVIEZ BUYVAILENT
faire FAISAXT FALSIEZ FALSAYENT
plier PLIALT PLITEZ PLIAIENT

prendrs PRENALT PRENIEZ PRENAIENT
payear PAYALT PAYIEZ PAYAIENT
Entoura | 2
tu as fait vous disiez nous étions  elle mange elles venaient
i vovait ils croient tu allais i'avertissais tu as apporté
nous je suis venu ils écriront il devient iis collaient
elle dira elles avzient vous criiez NOUS appuyons vous essayiez

Vimparfait de 1"indicatif,

2} Conjuque les verbes entre parenthidses

* L'hiver dernier, des avalanches sz déctanchaient souvent.

* Hier, cet éléve écrivait un article pour le journal de I’école.

* Nous perisions a ton anniversaire.

* L'année derniére, je jouais au tennis tous les mercredis.

* Les chiens tiraiant le traineau sur lequel I'esquimau dormalt.

1 ! durer, 1ére P.P.

Ll
2 | nier, 3éme P.S. 3o o T s | A I E . -
3 — dire, 3é¢me P.P ¥ % |
4 - rendre, 1ére P.P. 4-| R|E | N[D]| X | O S
5 — oser, 2éme P.P. ) X
6 - sortir, 3éme P.S. cind I - £ LR -

N I

-] 8 Q R T A X 1
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Conjugue les verbes entre parenthéses 3 I'indicatif passé simple.

[ 4
Zora (attendre) MA\-CLL ...... qu’il fat parti pour appeler sa copine.

Lucie et Nicolas (prendre) ........« LV IAL......... le métro pour rejoindre la tour Eiffel.
L'éléphant {quitter) ....... ... précipitamment son abri.

1 ]
La lionne et les lionceaux (s’enfuir)A A 4 ... a la vue des chasseurs,

Sans comprendre ce qui lui arrivait, Noé (nager) ........ Mﬂm ....... de toutes ses forces

pour rejoindre la berge opposée.

Lorsque iie feu (passer) ;'Wa ........... au vert, le motard (s'élancer)

Carine {diriger) ..... LAMUALALLA ...... I'équipe avec beaucoup de sérieux.
{
La photographe (voir) JUJ: ............... immédiatement Fangle 3 choisir.
Ecris yn des verbes de chaque phrase 3 I'imparfait et res au passé simple. Sers-toi du

sens de la phrase.

(]
Je (se promener) MLMM fe long du lac lorsque j'{apercevoir)

......... un écureulil, it (prendre) M peur et {s'éloigner)
1ir

Pendant que Lila et Youri (regarder) A -ALla télévision, le chat (s’empare)

) L 3
AN .Q/YY\z'.OLQv d’une peluche, (s’enfuir) ). W ........ avec celle-ci et la

(cacher) ... .. dans Farbre.

- 1)
Tu {ouvrir) Gu.m ............. les yeux, (s’étlrer) ..xt .LLJ’LQA ........ , (sortir)
........ AQ&LJA’ de tqn lit, (mettre) Jm tes pantoufles et (se
'A L}
dépécher) te ....... d%ﬂ.&ﬂ/}.., tu (venir) w...... AXMOUA...... d’apercevoir ton

réveil | Huit heures, déja |

PDF Creator Trial


Utilisateur
PDF Creator Trial

Utilisateur
PDF Creator Trial

Utilisateur
PDF Creator Trial


E FUTUR DE L'IND d
Les 2 groupes
CORRECTION

* L'eau gazeuse contient du gaz naturel.

* Vous avaierez deux cuilléres de sirop tous les soirs.

* L'autoroute sera fermée cette semaine pour cause de travaux,

* Achille fait de la plongée depuis deux ans.

* Le Titanic a coulé aprés avoir heurté un iceberg.

* Aprés notre jogging, nous praigdrong une bonne douche.

* Sous le masque de Zorro se cachait Don Diego de la Vega.

* Ce logiciel présente les chefs-d‘ceuvre du musée du Louvre.

* La sonde spatiale gtizindra Jupiter en fin d’année.

* L'an dernier, j'ai acheté un ordinateur et bientdt je m’abonnerai & Internet.

il aménera nous saurcns il fleurira vous voudrez je connaitral
vous apprendrez je croirai tu pourras  elles passeront elle courra

tu joueras ils auront je verrai nous remueront vous cueillerez
elles feront vous viendraz nous serons il construira ils écriront

* Aprés l'hiver, les fleurs s*épansuirent de nouveau.

* La nature renaftra comme tous les ans.

* Les animaux raprendront leurs habitudes printaniéres ; les marmottes
sortiront de leur long hivernage.

* Les oiseaux migrateurs reviendront des pays chauds pour passer |'été en
Europe.

* Puis, ce sera le retour de |'automne et les arbres auront de magnifiques
couleurs.

* Les premiéres neiges tomberont alors et le froid endormira a nouveau faune
et flore de la montagne.
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LES AUXILAIRES A L'INDICATIF o)

Les verbes éire et avoir sonf appelés les auxiliaires.

¢ Les verbes éfre et avoir au PRESENT :

ETRE AVOIR
je suis i o]
tu es tu as
il, elle, on est il, elle, on a
nous sommes nous avons
VOUS étes YOus avez
ils, elles sont ils, elles ont
* Lesverbes éfre et avoir & I'IMPARFAIT :
ETRE AVOIR
j étais j avais
tu étais tu avais
il, elle, on était 1, elle, on avait
nous étions nous avions
VOUS étiez vOUS aviez
ils, elles étaient ils, elles avaient
» Les verbes étre et avolr au PASSE COMPOSE :
ETRE AVOIR
i qi été I aieu
tu as été fu as eu
il, elle, on a été il, elle, on aeu
nous avons été nous avons eu
VOUS avez été VOus aviez eu
ils, elles ont été ils, elles ont eu
¢ Les verbes éfre et avoir au FUTUR :
“ETRE i AVOIR
je serai i aurqi
fu seras fu auras
il, elle, on sera il, elle, on aura
nous serons nous aurons
vOus serez vOUS aurez
ils, elles seront ils, elles auront
» Les verbes étre et avolr au PASSE SIMPLE :
_ETRE AVOIR
je fus j eus
fu fus tu eus
il, elle, on fut il, elle, on eut
nous fOtes nous elmes
VOuUs fOmes vOus eltes
ils, elles furent ils, elles eurent
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1. Colorie les noms communs en vert et les noms propres en rouge.

2. Classe les mots Inscrits sur les enveloppes en deux catégories : noms propres et
noms communs. Ecris-les par ordre alphabétique dans chaque catégorle.

; Noms communs

Y bt Sl S i -n-1

3. Vraiou faux?

Vrai  Faux |
e S ey ........{,.........._X....._i

! )

1

- _}(_._, SO

e e ————— -

Un nom commun commence toujours par une majuscule.

Un nom propre peut désigner une ville, un pays...

i ..

Un nom propre commence toujours par une majuscule.

e e S
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B« * . Colorle les bonbons qui contiennent des adjectifs.

Y
- -InSoyllgn

e les adjectifs dans chaque phrase.

oL pe lapin mange une délicieuse carotte.

G \uilie a eu un mggniﬁgue bulletin et ses parents en sont trés fiers.

-*'_'-::'1 [a vieille cabane, mes grands fréres cachent leurs précieux trésors.
= o et RICHC

1 ";_

E: . |
= Iy @ sept adjectifs
" a souligner |

b
impléte ces phrases avec un adjectif de ton choix.

oy l}‘l anges sautent de branche en branche.

apa 1 :éuS prépare un .. LAZLLDL. go
@ElMiman est avocate, c'est un métier ... ¥

.'i_buer avec mon MW .. chien dans le jardin.

«'il'and-mére a regu des ... ...... /éBQAM fleurs de son amie.
I.'?.‘

Attention, accorde Padjectit

avec le nom auquel
il s rapporte !

r pour quatre heures.
14
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CORRECTION

* Mes chaussures sont neuves. -» Ma chayssure est neuve.

* Je vais acheter ton journal. - Je vais acheter tes journaux.

* Ce chien semble bien triste. » Ces chiens semblent bien tristes.
* Cette pince est & notre volsin. - Ces pinces sont & nos voisins.
* Ces exercices sont trop faciles. » Cet exercice est trop facile.

* Cette, =a lettre est arrivée ce matin.

* Regarde ces fleurs, elles viennent de mon, zs, leur jardin.

* Cette foire a lieu tous les mardis sur cetie place.

* Rends-moi mon stylo et je te rendral ta casquette.

* Les éléves de notre, cette école vont voir laurs correspondants aux Etats-

Unis.

Mignonne, allons voir si la rose

Qui ce matin avait éclose
Sa robe de pourpre au solei,
A point perdu cette véprée,
Les plis de l'sa robe pourprée

Et son teint au vétre parell.

Pierre de Ronsard (16éme siécle)
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LES PREPOSITIONS
CORRECTION

1) C I3te cf I g ition d hoi
* Thor achéte un paquet de bonbons pour, & son frére.

* Nous avons été surpris par la piuie.

* Les cOtes bretonnes ont souffert da ia tempéte.

* La lionne reste prés de ses petits.

* L'automobiliste passe devant le cycliste.

* Le chat court apras la souris.
* Fabienne a été renversée par un scooter.

2) Rempiace | : tall inal prépositi :

Exemple : regarder attentivement — regarder avec attention

* Courir rapidement — courir avec rapidité

* Travailler silencleusement — travailler avec sflence

* Se déplacer difficilement — se déplacer avec difficuité
* Un liquide incolore — un liquide sans couleur

* 1| parle sérleusement — il parle avec sérieux

* Je réponds gentiment — je réponds avec gentillesse

PDF Creator Trial


Utilisateur
PDF Creator Trial

Utilisateur
PDF Creator Trial

Utilisateur
PDF Creator Trial


LA NATURE DES MOTS
CORRECTION

1} Dans ce texte, colorie les homs en vert et les déterminants en jaune.

Dans la forét, il y a un arbie centenaire. Une plaque nous Indique Ia date a laquelle il a été planté. I
posséde des branches magnifiques qui tombent presque sur le|sol. Bient6t, il faudra installer des

supporls car cela devient dangereux pour les promeneurs.

2) Choisls un déterminant, un nom et un adjectif et construis 4 groupes nominaux.

paniers, les, feuilles, flour, beaux, grand, train, ma, cette, mortes, oiseaux, belle, un, maison, pays
On peut composer ces groupes nominaux : les beaux paniers, un grand pays, un grand train,

celte belie fleur, ma balle fA2ur, ma belle maison, cette belle malson, les feullles mortes, les
beaux clseaux.

3) Récris chague mot dans sa maison.

NOMS VERBES
pomme iampadaire manger, courir
livre, disgue boire, chercher
jouet allumer, jouer

4) Invente deux phrases en utilisant un ou plusleurs adlectifs de cette liste.

gros - joyeux - gourmand - généreux - riche - poilu - laid - horrible - mystérieux - fatigué
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LES COMPLEMENTS D'OBJETS DIRECTS ET INDIRECTS
CORRECTION

1) Remplace le compiément d'chiet par un pronom personnei.

«  Elle prend sa voiture pour aller & I'école.

= Elle la prend pour aller & I'école.

= Assis sur un tabouret, il regarde les perruques de sa mamie,
=  Assis sur un tabouret, il les regarde.

«  Allongée sur le divan, Nancy écoutait de la musique classique.
= Allongée sur le divan, Nancy e écoutalit.

«  Romane entend la voix de sa mére.

= Romane {'entend.

=  Francis va voir son épouse & 'hdpital.

=  Francis va ia voir..

. Mon chat attrape la souris avec ses griffes.

= Mon chat ['atirape avec ses griffes.

. Il a abimé la jupe de sa femme.

= [l I'aabimée.

. Parfois, Gabriel corrige les fautes d'orthographe.

= Parfois, Gabriel les corrige.

2) Rempiace le complémeiit d’objet indirect par un pronom.

. Ce petit gargon ne ressemblait pas a son frére.

=  Ce petit gargon ne iii ressemblait pas.

o  Depuis sa chute de vélo, Jacques souffre d'une entorse.

=  Depuis sa chute de vélo, Jacques en souffre.

«  Aneuf ans, Gaél croyait encore au Pére Noél.

= A neuf ans, Gaél v croyait encore.

«  Quand nous nous sommes approchés, nous avons donné de I'herbe & un cheval.
=  Quand nous nous sommes approchés, nous luf avons donné de {'herbe.
® La petite fille apportait un panier & sa grand-mére.

= La petite fille irti apportait un panier.

»  On n'avait jamais parlé de ce cadeau & Geoffrey.

=  On ne iul en avait jamais parié.

. A la récréation, ce petit gargon parlait de ses petits soldats.

= Alarécréation, ce petit gargon en parlait.
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LES COMPLEMENTS D'OBJET
CORRECTION

1) Compléte chaque phrase avec un COD,

* Seébastien s'écorche le pouce, la main, l2 genou...

* A minuit, la radio annonce les informations, 2 m&tf0, les nouvelles...

* De nombreux touristes visitent ia France, FParis, le chéteau...

* Aude offre un bonbon, des fleurs, un cadeau... tous les jours a sa maman.
* L es personnes agées n'aiment pas la violencs, i@ rock, les dessins
animes...

* | e coiffeur instalie le ciient, une personne... SUr un siége.

2) Complete chaque phrase avec un COI,

* Juliette écrit & son cousin, au Pére No&l...

* Je réve d'aller en Chine, d'avoir un véic...

* Le coureur profite de son avarce, da sa viiesse...

* Les enfants jouent au ballon, aux cartes, 2 iIa Game Boy...
* Le journaliste parle da I"accldant, du match...

3) Compléte chaque phrase avec un COD en rouge ou un COJI en bleu,
* Sur la route, on voit des arbres, des voitures...

* Vous pensez & vos amiis, 2 mioi...

* Un bon écolier aime travaillar, leas maths...

* | es enfants fabriquent un chéteau fort, un vaisseau spatial...
* Le professeur s'adresse & szg éigvasg, & la clagze...

4) Remplace le COD par un pronom (le, la, les) pour éviter les
2D atits

* Les gendarmes poursuivent les voleurs et lIs les arrétent.

* Cette nuit, la lune éclaire le manoir et le rend magnifique.

* Avec son petit chien, le clown amusait les enfants et las faisait rire.

* Assoiffée, la victime s'empara d'une bouteille d'eau et la vida d'un trait.
* Nous achéterons une bliche et Ia mangerons a Noél.
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LES COMPLEMENTS CIRCONSTANCIELS

LY

DE LIEU (CCL), DE MANIERE (CCM) ET DE TEMPS (CCT)
CORRECTION

1) Classe ces expressions dans [a bonne colonne,

, au sommet, depuis trois jours, avec soin, ce soir,,,, en montagne,

CCL CCT CCM
au sommet Dans quelques minutes avec soin
dans [a forét depuis trois jours, ce sans effort
en montagne soir, chaque jour,
demain

CCL : La lapine rentre dans son terrier, dans la ferme ...

CCT : Le renard se baigne le scir, ie matin, & 8 heures, tous les jours, ...
CCM : Le sanglier défend bravement, courageusement, bien, ... sa famille.
CCT : Le solr, l2 matin, guand ils ont fain ... , les loups hurlent.

CCL : Le cerf aura, dans le parc, dans Ia forét... , son propre territoire.

CCM : La femelle a nourri souvent, rapidement, avec une proie, ... ses petits.

3y Souligne | léments ci tanciels et écris |

* Un navigateur a traversé I'Atlantique 3 la rame. — CCM

* Christophe Colomb a découvert 'Amérique en 1492. — CCT
* La pluie s'est arrétée brusguement. — CCM

* Le pétrolier a perdu son chargement en pleine mer. — CCL

* Lentement, la grue souléve les poutres. — CCM
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Souligne le groupe verbal

Lois cherche scn cahier.
Dans la cuisine, le chien renifle le rdti.

Vers cing heures viendra mon copain.

Mes parents et moi partirons en Espagne.

La pluie tombe.

Invente un GS qui convient et recopie la phrase compiéte.

Chaque dimanche, mangent de la tarte au riz.

Mes parents ou mes voisins ou.../ il ou on ou elle/ ils ou elles ou mes sceurs ou mes parents...

Souligne le GS de chaque phrase.

Sur le sol bousux tombent des feuilles mortes.

Au coin de la rue attendait une patrouille de gendarmes.

Prés de |a gare stationne_|'autobus.

A travers la prairie gambadent des moutons.

Dans la forét bondissent deux jeunes faons.
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@ Ajoute un groupe non essentiel & chaque phrase.

Nous attrapons des coups de soleil.

- Nous attrapons des coups de soleil sur la plage.
Le bOcheron coupe un arbre.

- e bicheron coupe un arbre dans la forét,

Les enfants ont atirapé froid.

> Les enfants ont attrapé froid & la montagne.
Paul lit une BD.

- Paul lit une BD dans sa chambre.
L'automohbiliste sort du parking.

> Avec prudence, i'automobiliste sort du parking.

@ Supprime les groupes non essentieis dans chaque phrase.
Ex : Le chien cherche la trace du sangiler & travers champs.
= Le chien cherche la frace du sanglier.

Le plombier répare |a fuite dans la salle de bains.

> Le plombler répare ia fuite.

La souris s'est cachée sous le divan.

> La sourls s'est cachée.

Marie et son frére Julien aiment se promener dans la campagne.
> Marie et son frére Julien aime se promener.

Pendant les soldes, les clients dépensent plus d'argent.

> Les cllents dépensent plus d'argent.

Christophe Colomb a découvert I'Amérique en 1492,

> Christophe Colomb a découvert 'Amérique.
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L'attriout du sujert
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@ Souligne dans chaque phrase le sujet et le Gn attribut du sujet.

La rose est ma fleur préférée. Le Louvre est le musée |e plus visité. Cette situation me
parait dangereuse. Ce spectacle était un véritable succés. Les éléves ont été attentifs.
Ne soyez pas si timides. Restez poli avec les adultes.

@ Compléte les phrases avec un verbe d'état.
Ces animaux pardissent/semblent gentils mais il ne faut pas s’y fier, ils peuvent
éfre dangereux car ce sont des animaux sauvages. Alors reste hors de
portée de leur griffes. Si ,d'un seul coup, ia situation devient dangereuse sois

prudent et mets-toi & |'abri.

@ Compiléte les phrases avec un adjectif attribut du sujet.
Les maisons du Moyen-age étaient éfroites.
Les chéteaux-forts étaient soldes.
La vie des paysans était difficile.
Saint Louis reste un roi trés poulaire.

La peste, & cette époque, était mortelle,

@ Compléte les phrases avec un GN atiribut du sujet.
Les murailles étaient une protection en cas d'attaque.
La taille et la gabelle &taient des impdts insupportables pour les paysans.
L'épée & deux mains était une arme redoutable mais lourde.
Les chevaliers &taient des combattants valeureux et courageux.
Les troubadours étaient des chanteurs des jongleurs et des acrobates.

Les cathédrales restent des monuments magnifiques de I'époque.
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LE GROUPE SUJET
CORRECTION

Wmmm sur le quail,
\\I_Is)‘a_ttgn_dgn_t I'arrivée du train.

,,,..rz-'-"-_'______—“‘-.\ .
Wﬂm au soleil.

* Pour nager plus vite@ﬁnﬂm une paire de palmes.

p—
* Souvent, sous les tables de la classe roulent(les poubelles poussées par un

. \\—_
coude maladrolt,)

2) Récri | ttant | let au pluriel

* Les vieilles dames marchent lentement.

* Nous savons reconnaitre le siijet du verbe.

* Au bout de Ia rue scmbre, brillent dec lumiéres.

* L.e cheval trotte sur un épais tapis de feuilles.
* Jadis, au sommet du donjon, flottait un étendard.

* La porte et le volet claquent dans le vent,
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1 Les PARTICIPES PASSES

Exercices

1./ Infinitif ou participe passé 2 On accorde ou pas ¢ Enfoure la bonne réponse...
K arti
Valérie est sans nous attendre.
| éan‘is |
2

Vous avez beaucoup | dfanspird | pendant la course.
franspirés
& ["entourer |

=

Sont-ils| entouré |parleurs ennemis ¢
Centourés )
Nos glaces au chocolat onf| fondue |ce matin.

fondues
5

Cette poule est encore| monté |surle toit.

escen n]

Le niveau de la Seine a|descendue | de frols métres.

I descendus

7 | infervenu |
Les pompiers du quartier sont | intervenue |rapidement.
2./ Compléte avec le verbe demandé & Ig forme correcte :
- parier => Nous avons parié & tous les habitants du quartier.
- manger => |l allait manger tout le gateau.
- prendre => Vous avez toujours pris le chemin le plus court.

-découvrir => Ondit que le continent américain a été découvert en 1492.

- vouloir => Elles auraient voulu partir beaucoup plus 16t
-remercier => Je tiens & remercier tout le monde.

- sUivre => Les cyclistes allaient frés vite quand je les ai suivis.

- perdre => Tous les arbres ont perdu leurs feuilles cet hiver,

- cller => Vous seriez allé(e)s plus vite en vous concentrant plus.
- vivre => Nous avions vécu des temps difficiles.
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Les PARTICIPES PASSES

; Exercices
1./ Compléte en indiquant ie participe passé ou I'infinitif des verbes correspondants :
infinitif Participe passé Infinitif Parlicipe passé
aller <=> allé tenir <=> tenu
garder <=> gardé pondre <=> pondu
surprendre <=> surpris avoir <=> eu
blanchir <=> blanchi craindre <=> craint
voir <=> vu acquérir <=> acquis
cultiver <=> cultivé connaifre <=> connu
peindre <=> peint svivre <=> suivi
vivre <=> vécu devoir <=> do

2./ Infinitif ou participe passé 2 On accorde ou pas ? Entoure la bonne réponse...

g
Caroline cime les plats de sa grand-mére.
. épicée

2 |_deveny_|
Patricia et Nathalie sont infirmiéres.
g
Tous les gateaux ont déja &t& depuis longtemps.
| angés™)
nanges,

4. cacher

Le sommet de la montagne est| cSaché | dans les nuages.

5 picorer |
Les oiseaux ont toutes les graines.
6. né |
De jeunes oisillons sont dans la matinée.

nées

7 | déménager |

Nos voisins ont |(déménagé)|la semaine demiére.

déménagés
8. lu |

Les livres qu'isabelle a| lue |sont dans la bibliothéque.

(@
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F
@ B Les fractions )
1./ Coiorie la partie demandée de chacune de ces figures :

—_—

4 4

%
1 2
|

2./ Colorie la partie demandée de chacune de ces figures :

o1 1
-' 4 3
2 4
: 2 16
3 24

o~ N

s Parmi les figures rectangulaires (A & J), quelles sont celles pour lesquelles tu as
colorié la méme surface (le mé&me nombre de petits carreaux) 2
A ton avis pourquoi ¢
B, G etHcar 1/3=2/6=8/24 ‘ Cetlcar1/2=12/24
Detlcar3/4=18/24 EetFcar2/6=8/24

1 ! %
—%%lxmt CLA %\W\\A Lun)ODM\)]A
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EaiptRs NUMERATION
. Les fractions
1./ Compléte les égalités suivant les exemples :

2 _ 4 4 _ 8 | 3 _3 5 _ 10
8 16 6 12 4 40 2 4
1 _ 38 3 _ 9 1 _ 4 13 _ 15
4 12 5 15 8 32 4 20
3 _ 6 8 _ 64 _ 8 _ 9
4 "~ 8 3 - 24 4 =5 3 = 3
4 _ 2 12 _ 4 5 _ 1 81 _ 27
14 8 9 3 25 5 60 20
15 _ 3 18 _ 9 16 _ 4 15 _ 5
20 4 6 3 20 5 45 15
3 _ 1 25 _ 5 36 _ 12 28 _ 7
9 15 3 6 2 64 16

2./ Simpilifie le plus possible les fractions suivantes :

Exempie :
160 _ 2x80 _ 80 _ 2x40 _ 40 _ 2x20 _ 20 _ 2x10 _ 10 _ 5x2 =@

240 2x120 120 2x60 60 2x30 30 2x15 15 5x3

Remargue :

160 _ 2x2x2x2x5x2 _ 80x2 _
240 2x2x2x2x5x3

80 x 3
125 _ 5x25 _ 25 - 5x5 _
50 5x10 100 5x2
8 8
2

144 _ 2x72 _ 72 - 9x

.I.

36 2x18 18

168 2x84 84 2x42 42  2x21 21 3x7
162 _ 2x81 _ 81 _ 3x3x3x3 _f

216 2x108 108 3x3x3x4

75 — 5x5x3 _

250 5x5x10

234 _ 2x117 _ 117 - 3x3x13 _f1
702 2x351 351  3x3x3x13 \3

9
1_2Q=2x69=@=2x30=§g=2x15=ﬁ=3x5=®
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(D 2 G55
A ]

Les fractions i

1./ Colorie la partie demandée de chacune de ces figures :

==

1 2
5 S

(&, ] (&)

16 _ 2
24 3

PDF Creator Trial

20 _5
24 6
23
24



Utilisateur
PDF Creator Trial

Utilisateur
PDF Creator Trial

Utilisateur
PDF Creator Trial


Simplification de Fractions

Instructions: Réduisez chaque fraction a sa forme la plus simple.

40 _ _8
45 )
3 1
21 7
2 _ _1
18 9
20 _ 5
32 8
2 _ 1
4 2
40 _ 8
45 9
2 _ 1
20 10
10 _ _5
18 9
28 _ 7
36 )

PDF Creator Trial

5

35

20

32

24

28

22

24
2
8

25

35

16

28

25

30

Solutions

1 2 _ _1

8 4
5 6 _ 3
8 14 ~ 7
6 4 _ 2
7 6 3
11 4 _ 1
12 48 12
1 15 _ 5
4 27 9
5 2 _ _1
7 20 10
4 15 _ 5
7 27 9
5 8 _ 2
6 28 7
1 15 _ _3
7 35 7

2
20

28
40

12
27
4
8

20

36

12

20

2
4
9
10
4
28

cn‘oa co‘m I\J‘—\ (ol-h 5‘|=\| 8‘—‘
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CORRECTION

1) Compléter le tableau suivant.

"Nombre | 3.25 | 25508 | 8945 0.34 13
;?g'; 3 25 8¢ 8 13
i_dggg'ae,e 25 589 45 34 0

2) Répondre aux guestions suivantes.

Dans le nombre 2,896, quel est le chiffre des centiémes ?
Dans le nombre 2,896, quel est le chiffre des dixiémes ? 8
Dans le nombre 2,896, quel est le chiffre des milliémes ? €

3) Mettre le signe =, < ou >,

0

2,15<2,9 45,80 >

45,789 25,02 < 25,20
89,782 > 85,9 3,035 =

03,03500 108,9 > 198,1298

4) Ranger les nombres suivants du plus petit au plus grand.

1,101 -1,11-11,1-1,111-10,01 - 1,0111
1,0111 < 14,101 < 1,11 < 1,111 < 10,01 <11,4
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COMPARAISCON DES NOMBRES DECIMAUX

CORRECTION

Fd

iace sur iz dreite numérique les nombres suivanis en t'z2idani des repéres indi

4,40 4,25 4,91 4,58 4,1 4,8 5 4,50
4,58
n 4,91
4,3, 4,40 | 4,50 I 43 |15
| | | i | | | | | |
4 4,2 l 4,3 a6 4,7 4,9
4,28

2) Récris ces nombres dans ['ordre croissant.

1,609 2,98 1,55 2,898 1,5

ol

t,8 1,95 1,609 2,898 2,88

3) Rénonds 2 ces devineties.

+ J'ai deux chiffres, je suis entre 1,5 et 1,9, qui suis-je ? 1,6 - 1,7 - 1,8

e J'ai trois chiffres, je suis entre 2,8 et 2,9, et deux de mes chiffres sont identiques.
Qui suis-je 7 2,82 cu 2,88

o Nous sommes les nombres de deux chiffres les plus proches de 2,53.

Qui sommes-nous ? 2,5 et 2,6

4) Complate avec des nombres de fon cholx. (correction 2 titre d'exemple....}

12,05 12,1 |<123 0,005 A [<05
28< 31 |<315 15,075 <| 151 |<15,12
245 <l?,4&-?_|< 2,46 7,83 < 7,452 |=7.84
8.9 <‘ 81 [«9.2 416 <) 47 <42
1328 155 <137 06< 885 |<07
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COMPARAISCON DES NOMBRES DECIMAUX

CORRECTION
1) Complete avec <, >, =
1,4 < 1,7 6,4 < 7,1
1,7 > 1,3 13,1 > 12,4
3,9 > 3,8 3,6 > 3,5
&,2 > 3,6 6,9 - 656
7.3 > 7.2 9,8 > 8,9
0,37 < 0,45 4,2 = 4,20
2) Méme exercice
1,11 < 1,2 454 > 4,48
1,34 < 1,4 7,25 = 7,250
1,26 > 1,1 3,70 — 3,7
1,85 > 1,74 17,45 < 17,6
7,24 = 7,240 5,28 > 5,1
3,45 < 3,5 0,96 > 0,7
Ecris du plus net®t au pius grand !es nombras suivants.
4,05 4,2 4,28
Départ o8 @ 53
4.5
L L [10
4,81 4.6 4,52
5@
C @ Arrivée
5,03 3,1
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LES N ES JUSQU'A 100000
CORRECTION

30 000, 35 000, 40 000, 45 000, 50 000, 55 000, 60 000, 65 000,

36 700, 36 200, 35 700, 35 zu0, 34 700, 34 200, 32 700, 33 200,

e ue seéri res.

45 200, 46 200, 47 200, 48 205, 49 200, 50 200, 51 230, 52 200,

19 320, 18 320, 17 320, 16 320, 15 320, 14 320, 13 320, 12 320,

3) Compléter chague série de nombres.

15 050, 15350, 15650, 15 956, 15 250, 16 550, 1.5 850, 17 150,

93 000, 92950, 92900, 22 850, 92 800, 92 750, 92 700, 22 650,

Iéter e série de n S.

74 519, 74 539, 74 559, 74579, 74 599, 74 619, 74 639, 74 659,

53 120, 53 220, 53 320, 53 420, 53 520, 53 620, 53 720, 53 820,
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70 000

31700

53 200

11 320

17 450

92 600

74 679

53 920
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5x7=35
10x8 =280
1x3=3
2x7=14
2x4=8
10x3 =30
9x5=45
3x2=6
6 x10 =60
1x4=4
7x6 =42
4x2=8
O9x7=63
10x 5 =50
7 x8 =56
2x6=12
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Correction

3x7=21
9x3=27
5x6=30
8x5=40
9x1=9
4x2=8
1x6=5
8 x 8 =64
9x10 =90
2x4=8
10x2 =20
5x8=40
6x3=18
4x3=12
8x3=24
2x2=4

2x9=18
5x6=30
5x10=50
1x1=1
7x10=70
2x8=16
8x3=24
9x5=45
2x3=6
2x1=2
6x7=42
2x2=4
2x4=8
10x3 =30
6x8=48
5x8=40
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| HG
it Les grandes périodes historiques |

Préhlstolre
Ils dessinaient |ls pouvaient déja cuire IIs fabriquaient ieurs outils
sur les parois rocheuses. leur viande. a partir de pierre ou de bois.
lls sont apparus il y a lls étaient nomades et Pour fa premiére fois,
3 millions d'années. sont devenus sédentaires. ils tissaient leurs vétements.
Antiquité
Les villages étaient dispersés Les toits des maisons étaient Lalsom-ete ga.ulor's ¢ était diviste
en trois catégories : le peuple,
dans toute la Gaule. recouverts de chaume. . .
les guerriers et les druides.
L L'aqueduc permettait Dans les amphithéstres,
Jules César était général . . o
de Iarmée romaine d'alimenter la ville en eau on pratiquait surtout
' (fontaines, thermes...). des combats de gladiateurs.

Moyen Age

Des monastéres ont été batis.
Le chéteau fort était la résidence | Les moinesy priaient, cultivaient | Clovis est devenu le premier roi
du seigneur de |'endroit. |la terre et copiaient des Francs en I'an 481.
de beaux manuscrits.

La société médiévale est divisée
en trois ordres : les prétres,
les chevaliers et les paysans.

Les chevaliers participaient
volontiers & des tournois.

Les rois et seigneurs étaient
passionnés par la chasse.

Tempe Modernes

La caraveile était le navire . 'emptoi de Ia poudre 3 canon

Christophe Colomb qui a permis & de nombreux A
a découvert I'Amérique. navigateurs de découvrir 3 c:a.nge aHd5on
de nouveaux continents, e faire la guerre.

L2 plus belie des inventions était

La boussole était un nouveau Magellan a mené le premier
sans doute celle de Gutenberg : . . _
. guide pour les marins. voyage autour du monde.
I'imprimerie !
époque Contemporaine
A . o encé & parler
La vapeur et |'électricité La premiére guerre mondiaie 'E)n il =T
sont apparues au 19¢ siécle a éclaté en 1914 e I€lectrorique, de la robotique
PP ' ' ’ et de I'informatique.
Les industriels ont fait construire . . L'Alleagne nazie
N 1
L . . raphie ma - :
des habitations prés des usines La photographie et Ie GNS sous le pouvoir d'Adolf Hitler,
. font leur apparition. o e
pour y loger les ouvriers. fait vivre a terreur & I'Europe.
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5/6°™ primaire - correctif

- Les triangles

s de ri les bonnes

1
5
8
‘
; 10
je suis un triangle rectangle L_Q-] m
je suis un triangle acutangle > m [_5__]
d

je suis un triangle obtusangle > L—:] EJ I:‘ D I:\

Classe selon la mesure de la longueur des cétés:
je suis un triangle isocéle o L/l

je suis un triangle équilatéral > I—‘§] [—S_I Wl
je suis un triangle quelconque L[> @

.b. Inscri de i au bon endroi

mes 3 cotés ont 2 de mes cotés mes 3 chtés ont

la méme ont la méme des longueurs
longueur longueur difiérenies
jai3anglesaigus | & -9 - 1O U

)
jaitangledroit | _— 1 € -8

jaitangleobtus | __—— | _—— J-7
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Colorie les triangles :
* Enrouge, les triangles isocéles.
¢ Enbleu, les triangles quelconques.
¢ Enjaune, les triangles équilatéraux.

Ce tableau te donne les mesures des angles de différents triangles. Note s'il
s’agit d’un triangle acutangle (A), obtusangle (O) ou rectangle (R).

Angle 1 Angle 2 Angle 3 A OouR
90° 45° 45° R
35* 35" 110* O
60° 60" 60* A
40° 80° 60° A
30° 60" so* R
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- Les mesures de longueurs

1 Transforme ces données en métres :

20dam = .04 0L
300 cm = (....3.....".']1.......

2 km =.AICE0 0M

2141 dam= @L‘L&Qﬂﬂ
348 km =.248._.cc0.m
6900 hm = .. 0C0CQM
42000 mm=_43.00\....
3600 cm = _BL..ID Y.
6dam=.CO M.

8 km = .. 000 B,

2 Transforme dans I'unité demandée:

5 dam 8 m 6 dm = .2X5.. em = BQ.mm
2m3dmécm=.3% cm= Mnm
57 hm 5 dam = 210, m =220 em
20 km 3 dam = 002, dam = S m
5m8dm4cm= S8 em =530 mm
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3 Transforme ces données en centimatres :

35 dm=.. 0.0
Sm= ,‘.‘.UD...\TL

§ km = . ACCCOO.CI
42 m=.1&C ..

8 km = . D.CECOC.Ln
20 m =500, ...
2dam = m.&.i}?).....
152dm= ..,J.ip}i_.\.m..
14 m = K0 0.

9 km = Sccccq.um

4 Effectue les calculs :

10m-28 dm = e .l -38dm ~7dd
7 hm + 381 dam = Jocn + 33 dow - 454

5 km + 53 km = ﬂ.&iim...
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Dans chacune de ces longueurs
1 souligne le chiffre correspondant
- 1 taille d’un individu : ..C.ﬁle.QI).

- la distance séparant deux villes : ...E&)Il.
- la largeur d'un cours d’eau : ...lll......
- la profondeur d’un lac : A

- I'épaisseur d'une vitre : .1 ........

Compléte les égalités en observant
200cm = ..&... m
17dm = .ad 1O . cm
7km= .:((.I.Q m
7000 mm =.... 200 em

Sm= ..QQ dm

Dans chacune de ces longueurs souligne
le chiffre correspondant aux dm:

1563cm 12,9dm
257 dm 25,73 m
3,7m 4231 cm

Entoure la mesure qui te semble

correspondre.

a) Lalongueur d’une | s
Shm 50km (50m
b) La longueur d’une voiture:
SR
420cm (a200cm) 42m
c) La hauteur d’une table:
15m (80cm;, 1,50m
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Compléte les égalités en observant
bien les unités:

34km= ..3;\.0... hm
205 km = 5. 200... dam

42dam=... m
51000 m =..2..... km
800 dam = .... 3. km
2300m=.42.... hm
60dam= .00 m
50 000 m = . 50.... km

62hm=..CC.... m

850m= ...35........ dam

Les organisateurs d'un triathlon ont prévu
trois épreuves :
Un parcours de natation de 1500 m, un
parcours de vélo de 15 km, un cross
Au total, chaque concurrent aura parcouru 20 km.

Quelle est la longueur du parcours du cross ?
_ A

& ,\, 5 }L‘m

Jo “\,m _ A5 ‘KL\'\\\
g. C “?U'p-\. _ /i[) ?‘U\T‘

_ 93,5 pn
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